
 928 
 

 
  
Município de Santa Lúcia/PR  
Concurso Público - Edital nº 001/2023 
 
https://concursos.objetivas.com.br 

CADERNO DE PROVA 

 

 

 Farmacêutico  

 

Di
re

ito
s 

au
to

ra
is

 re
se

rv
ad

os
 à

 O
bj

et
iv

a 
Co

nc
ur

so
s L

td
a.

  P
ro

ib
id

a 
re

pr
od

uç
ão

, a
in

da
 q

ue
 p

ar
ci

al
, s

em
 a

ut
or

iz
aç

ão
 p

ré
vi

a.
 

Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 

sua inscrição e quantidade de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido e assinado. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 
 

Este caderno contém: 40 questões  

• Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 

•Levar caderno: após 1 hora de prova. 
•Por questões de segurança, o candidato que sair 

antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 3 horas  

https://concursos.objetivas.com.br/
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PORTUGUÊS | 10 QUESTÕES 
 
O crescimento desordenado das cidades vem sendo 

tema de grandes discussões na elaboração de políticas 
públicas de planejamento urbano. Esse crescimento vem 
causando uma série de prejuízos à saúde humana, como 
aparecimento de doenças infectocontagiosas, violência 
urbana, falta de saneamento básico, desigualdade social, 
desastres naturais, entre outros. A aglomeração de muitas 
pessoas em pequenos locais é um dos fatores de risco para 
vários agravos, tais como problemas respiratórios, 
cardiovasculares, entre outros. 

Associado ao processo de urbanização desenfreada, 
está também o crescimento populacional não acompanhado 
de planejamento, que vem gerando “inchaço’’ de pessoas 
em cidades não preparadas, fazendo surgir favelas em áreas 
insalubres e sujeitas a condições de risco, e o pior, o 
surgimento de doenças e epidemias causadas pela falta de 
higiene e de serviços sanitários básicos. 

No Brasil, um dos mais recorrentes impactos 
negativos em virtude dessa falta de planejamento são as 
inundações, que, em maiores precipitações pluviométricas, 
assolam as populações, favorecendo o aumento e a 
migração de vetores de epidemias e doenças, e, assim, 
expondo, dessa forma, comunidades inteiras a sérios riscos 
de saúde. 

A urbanização é um processo de transformação de 
uma população rural em população urbana decorrente da 
migração, levando-se em conta o crescimento vegetativo. A 
partir disso, as pessoas saíram do campo para as cidades em 
busca de trabalho nas fábricas e em busca de melhores 
condições de vida. 

O grande problema foi a falta de planejamento 
urbano encontrado nessas cidades que ocasionou um 
inchaço populacional, contribuindo para o surgimento de 
favelas sem infraestrutura e amontoado de habitações em 
condições insalubres.  

De acordo com o Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE), por volta de meados do século XIX a 
população urbana brasileira que residia em áreas com 
alguma infraestrutura de habitação, saneamento, 
transporte, emprego, renda, assistência à saúde, entre 
outras, representava 1,7% da população total do planeta, 
atingindo, em 1960 (um século depois), 25% e, em 1980, 
41,1%. Em 1995, a população urbana mundial atingiu 46% 
do total, o equivalente a 2,7 milhões de pessoas. 

O processo de adensamento urbano brasileiro, de 
forma desenfreada nos grandes centros, está associado à 
desigualdade social, promovida pela grande concentração de 
renda nas mãos de poucas pessoas. Essa desigualdade pode 
contribuir para a concentração acentuada de população em 
estado de pobreza, habitando as áreas periféricas aos 
centros urbanos, de forma desordenada, se aglomerando 
irregularmente em locais carentes de infraestrutura e de 
serviços básicos. 

Diante dessa situação, a precariedade de 
saneamento, a ausência de água tratada, a violência 
acentuada, a marginalização social e o déficit de moradias 
adequadas contribuem para a proliferação de doenças 
infectocontagiosas e degradação socioambiental, 
favorecendo a incidência de doenças ocasionadas pelo 
estresse social, estimuladas pelo uso de drogas, 
potencializando o aumento da violência urbana e afetando a 
qualidade de vida da população. 

(Fonte: Secad Artmed — adaptado.) 
 

1) Segundo o texto, o crescimento desordenado das cidades: 
 
a) É resultado da violência urbana e da desigualdade social.  
b) É motivado pelas migrações do campo para a cidade.  
c) Provoca “inchaço” em pessoas que não sabem se planejar.  
d) Desenvolve o estresse social, potencializado pela violência 

urbana e pelo crescimento vegetativo.  
 

2) Com relação às principais ideias defendidas pelo texto, 
assinalar a alternativa INCORRETA:  
 
a) O crescimento desordenado de cidades é concatenado ao 

crescimento populacional não planejado.  
b) O surgimento de favelas é consequência da urbanização 

sem planejamento.  
c) Em 1995, havia menos que 2,7 milhões de pessoas na 

população urbana.  
d) A proliferação de doenças infectocontagiosas é propícia 

em locais insalubres.  
 

3) O verbo sublinhado no segmento “[...] as pessoas saíram 
do campo para as cidades [...]” tem a mesma transitividade 
que a forma verbal da alternativa: 
 
a) Não negamos a Deus neste lugar. 
b) Paulo está de cama após a festa.  
c) Dedicamos esta canção aos namorados.  
d) Os funcionários precisaram do diretor na festa da 

empresa. 
 

4) Assinalar a alternativa em que o segmento do texto está 
redigido sem problemas gramaticais:  
 
a) “[...] sujeitas a condições de risco, e o pior, o surgimento 

de doenças e epidemias [...]” 
b) “[...] a marginalização social e o déficit de moradias 

adequadas contribuem para a proliferação de doenças 
infectocontagiosas [...]”  

c) “[...] de forma desordenada, se aglomerando 
irregularmente em locais carentes de infraestrutura e de 
serviços básicos.” 

d) “[...] por volta de meados do século XIX a população 
urbana brasileira que residia em áreas com alguma 
infraestrutura de habitação [...]” 
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5) Em relação aos sinônimos, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) “Célere” é sinônimo de “fugaz”. 
b) “Efêmero” é sinônimo de “perpétuo”. 
c) “Perene” é sinônimo de “provisório”. 
d) “Tênue” é sinônimo de “espesso”. 
 

6) Considerar as palavras abaixo: 
 
Ami_ade. 
Vi_inho. 
Utili_ar. 
Rapide_. 
 
Ao se acrescentar a letra “z” na lacuna presente nas 
palavras, quantas delas ficam ortograficamente corretas? 
 
a) Somente duas palavras. 
b) Somente três palavras. 
c) Somente uma palavra. 
d) Todas as palavras. 
 

7) A conjunção que pode ser empregada entre as sentenças 
abaixo, respeitando-se a lógica oracional, é:  
 
Não leve a vida muito a sério. Você nunca sairá vivo dela. 
(Elbert Hubbard) 
 
a) Mesmo que.  
b) De maneira que.  
c) À proporção que.  
d) Uma vez que. 
 

8) Com relação à concordância verbal, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) É nesses momentos que nós conhecemos os amigos.  
b) Após a vitória do time, os torcedores disseram: “Viva os 

vencedores!”. 
c) Brasil ou Espanha ganharão a próxima Copa do Mundo.  
d) Daqui ao interior, é só vinte quilômetros.  
 

9) Sobre a pontuação em “Embora a tecnologia auxilie os 
seres humanos ela pode trazer consequências nocivas ou 
seja prejudiciais à saúde”, é CORRETO afirmar que: 
 
a) Falta uma vírgula. 
b) Faltam duas vírgulas. 
c) Faltam três vírgulas. 
d) Falta um ponto-e-vírgula. 
 

10) Assinalar a alternativa em que o conjunto de palavras, 
considerando-se as normas ortográficas, está redigido de 
forma CORRETA: 
 
a) Arrear | Avaresa | Paralizar.  
b) Percentagem | Discursão | Maquiar.  
c) Chumaço | Extenção | Opnião.  
d) Indenizar | Radioatividade | Estriar.  
   

CONHECIMENTOS GERAIS | 8 QUESTÕES 
 
11) Qual setor da economia que inclui serviços como 
comércio, transporte, educação, saúde, turismo, finanças, 
entretenimento, e muito mais, é também conhecido como o 
setor de serviços que abrange uma ampla variedade de 
atividades que não envolvem diretamente a produção de 
bens materiais? 
 
a) Setor primário. 
b) Setor secundário. 
c) Setor terciário.  
d) Setor binário.  
 

12) A Cúpula da Amazônia discutiu a possibilidade de 
ampliação da exploração de petróleo na região. Assinalar a 
alternativa que corresponde a um dos derivados do 
petróleo: 
 
a) Urânio.  
b) Carvão. 
c) Álcool.  
d) Querosene. 
 

13) A crescente demanda por energia e as preocupações 
com as mudanças climáticas têm levado ao desenvolvimento 
de tecnologias mais limpas e eficientes. Nesse sentido, 
atualmente, qual das seguintes é uma das abordagens mais 
promissoras? 
 
a) Intensificação do uso de combustíveis fósseis. 
b) Transição para veículos elétricos. 
c) Queima de biomassa. 
d) Migração para a tecnologia 5G. 
 

14) No Windows 10, qual recurso exibe conteúdo 
publicitário, como anúncios de aplicativos, sugestões de 
imagens e dicas, diretamente na tela de bloqueio? 
 
a) Windows Spotlight. 
b) Groove. 
c) Sensor de armazenamento. 
d) Lixeira inteligente. 
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15) O atalho que pode ser utilizado pelo usuário no Word 
2019 para inserir uma das equações internas do programa é: 
 
a) Alt + E 
b) Alt + L 
c) Alt + D 
d) Alt + = 
 

16) Em certo ano foram contabilizados um total de 2.600 
nascimentos em certa maternidade. Sabendo-se que, no ano 
anterior, esse número foi 15% menor, ao todo, quantos 
nascimentos ocorreram nessa maternidade no ano anterior? 
 
a) 2.420 
b) 2.350 
c) 2.210 
d) 2.105 
 

 

 

 

17) Pedro foi comprar balões para enfeitar sua festa de 
aniversário. Ele deseja comprar balões de três cores 
diferentes (branco, preto e rosa), de modo que a razão entre 
os balões branco e preto seja de 4/5 e a razão entre os 
balões rosa e branco seja de 1/4. Sendo assim, qual deve ser 
a razão entre os balões preto e rosa? 
 
a) 1/2 
b) 1/4 
c) 1/5 
d) 2/5 
 

 

 

 

18) Certa piscina é abastecida com água por duas 
mangueiras de igual vazão, demorando 5h para ser 
completamente preenchida. Supondo-se que essa piscina 
seja abastecida por três mangueiras iguais às anteriores, ao 
todo, quanto tempo irá levar para essa piscina ser 
completamente preenchida? 
 
a) 3h 
b) 3h20min 
c) 3h40min 
d) 4h 
  
 
 
 
 
  

LEGISLAÇÃO | 6 QUESTÕES 
 
19) A lei e o Direito, no Estado Constitucional, visam garantir 
o respeito aos direitos fundamentais. A Constituição Federal 
de 1988 tornou-se a lei fundamental e suprema do Brasil. De 
acordo com o art. 5º da Constituição Federal: 
 
a) As normas definidoras dos direitos e das garantias 

fundamentais têm aplicação mediata. 
b) O Estado indenizará o condenado por erro judiciário, 

assim como o que ficar preso além do tempo fixado na 
sentença. 

c) Os direitos e as garantias expressos na Constituição 
Federal excluem outros decorrentes de tratados 
internacionais dos quais a República Federativa do Brasil 
seja parte. 

d) Os tratados e as convenções internacionais que forem 
aprovados em cada Casa do Congresso Nacional, em dois 
turnos, por três quintos dos votos dos respectivos 
membros, serão equivalentes às emendas constitucionais. 

 

20) O Brasil é um Estado federal, ou seja, adota a federação 
como forma de Estado e tem entes federativos (União, 
Estados, Distrito Federal e Municípios). De acordo com a 
Constituição Federal, compete aos Municípios: 
 
I. Promover, no que couber, adequado ordenamento 

territorial, mediante planejamento e controle do uso, do 
parcelamento e da ocupação do solo urbano. 

II. Organizar e prestar, diretamente ou sob regime de 
concessão ou permissão, os serviços públicos de interesse 
local, incluído o de transporte coletivo, que tem caráter 
essencial. 

III. Planejar e promover a defesa permanente contra as 
calamidades públicas, especialmente as secas e as 
inundações. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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21) De acordo com a Lei Orgânica do Município, sobre as 
competências do Município em comum com a União e o 
Estado, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(  ) Proteger o meio ambiente e compelir a poluição em 

qualquer de suas formas. 
(  ) Proporcionar os meios de acesso à educação, cultura e 

ciência. 
(  ) Cuidar da saúde e assistência social, e da proteção e 

garantia das pessoas com deficiência. 
(  ) Combater as causas da marginalização social, 

combatendo a integração dos setores desfavorecidos. 
 
a) E - E - C - C. 
b) C - E - C - E. 
c) C - E - E - C. 
d) E - C - C - E. 
 

22) A respeito da Lei Orgânica do Município, sobre as 
disposições aplicadas ao servidor público em exercício de 
mandato de Vereador, analisar a sentença abaixo: 
 
Havendo compatibilidade de horários, perceberá as 
vantagens de seu cargo, emprego ou função, sem prejuízo da 
remuneração do cargo eletivo, e havendo incompatibilidade 
não será afastado do cargo, sendo-lhe vetado optar pela sua 
remuneração (1ª parte). Em qualquer caso que exija o 
afastamento para o exercício do mandato de Vereador, o 
tempo de serviço no cargo será contado para todos os 
efeitos legais, inclusive para promoção por 
merecimento (2ª parte). Para efeito de benefício 
previdenciário, no caso de afastamento, os valores serão 
determinados como se no exercício estivesse (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
c) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em sua 3ª parte. 
 

23) Conforme a Lei Municipal nº 314/2009 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, os servidores 
investidos em função de direção ou chefia e os ocupantes de 
cargos em comissão terão substitutos indicados no 
regimento interno ou, no caso de omissão, previamente 
designados pela autoridade competente. A respeito disso, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. O substituto assumirá automaticamente o exercício do 

cargo ou função de direção ou chefia nos afastamentos 
ou impedimentos regulamentares do titular.  

II. O substituto fará jus à gratificação pelo exercício da 
função de direção ou chefia, paga na proporção dos dias 
de efetiva substituição. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

24) A respeito da Lei Municipal nº 314/2009 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, analisar a 
sentença abaixo: 
 
A readaptação será facultada ao servidor público quando o 
novo cargo de aptidão for hierarquicamente inferior ao que 
foi nomeado, hipótese em que a Administração deverá 
notificar o servidor para que se manifeste no prazo de 30 
dias, para que exerça a opção (1ª parte). A readaptação dar-
se-á quando ficar comprovada a modificação do estado físico 
ou das condições de saúde do servidor que lhe impossibilite 
de exercer a função pública ou que diminua 
consideravelmente sua eficiência para a produção, mas que 
justifique a aposentadoria (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 16 QUESTÕES 
 
25) A Constituição Federal garante ser dever do Estado 
fomentar práticas desportivas formais e não formais como 
direito de cada um. Nesse sentido, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Deverá ser observada a autonomia das entidades 

desportivas dirigentes e associações, quanto à sua 
organização e funcionamento.  

b) Não haverá tratamento diferenciado para o desporto 
profissional e o não profissional. 

c) A justiça desportiva terá o prazo máximo de trinta dias, 
contados da instauração do processo, para proferir 
decisão final. 

d) O Poder Público destinará no mínimo 30% das receitas 
arrecadadas para incentivar o lazer, como forma de 
promoção social. 

 

26) Sobre a família substituta, de acordo com a Lei 
nº 8.069/1990 — Estatuto da Criança e do Adolescente, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. A colocação em família substituta far-se-á mediante 

guarda, dependendo da situação jurídica da criança ou 
adolescente, nos termos desta Lei. 

II. Não se deferirá colocação em família substituta à pessoa 
que revele, por qualquer modo, incompatibilidade com a 
natureza da medida ou ofereça ambiente familiar 
adequado.  

III. A colocação em família substituta não admitirá 
transferência da criança ou do adolescente a terceiros ou 
a entidades governamentais ou não governamentais, sem 
autorização judicial.  

IV. A colocação em família substituta estrangeira constitui 
medida excepcional, admissível nas modalidades de 
adoção, guarda e tutela.  

V. Ao assumir a guarda ou a tutela, o responsável 
facultativamente prestará compromisso de bem e 
fielmente desempenhará o encargo, mediante termo nos 
autos.  

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens II e IV. 
d) Somente o item V. 
 

27) Os hospitais universitários são peça relevante na 
prestação do serviço de saúde pelo país. Nos termos da Lei 
nº 8.080/1990 — Lei Orgânica da Saúde, os serviços de 
saúde dos hospitais universitários e de ensino integram-se 
ao Sistema Único de Saúde (SUS) por meio de: 
 
a) Contrato. 
b) Permissão. 
c) Convênio. 
d) Autorização. 
 

28) De acordo com a Atenção Básica, sobre os fundamentos 
e as diretrizes, analisar a sentença abaixo: 
 
Possibilitar o acesso individual e intermitente aos serviços de 
saúde de qualidade e resolutivos, caracterizados como a 
porta de entrada aberta e preferencial da rede de atenção, 
acolhendo os usuários e promovendo a vinculação e a 
corresponsabilização pela atenção às suas necessidades de 
saúde (1ª parte). O estabelecimento de mecanismos que 
assegurem acessibilidade e acolhimento pressupõe uma 
lógica de organização e funcionamento do serviço de saúde 
que parte do princípio de que a unidade de saúde deva 
receber e ouvir todas as pessoas que procuram seus serviços, 
de modo universal e sem diferenciações excludentes 
(2ª parte).  
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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29) Considerando-se a NR 32 — Segurança e Saúde no 
Trabalho em Serviços de Saúde, assinalar a alternativa que 
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
A todo trabalhador dos serviços de saúde deve ser fornecido, 
gratuitamente, programa de imunização ativa contra 
____________, ______________, ____________ e os 
estabelecidos no PCMSO. 
 
a) sífilis | tétano | leptospirose  
b) tétano | difteria |hepatite B 
c) dengue | tétano | HIV 
d) difteria | hepatite A | raiva 
 

30) Nos termos do Código de Ética Farmacêutica, no 
exercício da profissão farmacêutica devem ser observadas:  
 
a) Apenas as normas que dispõem sobre direitos e deveres. 
b) Apenas as normas que dispõem sobre proibições. 
c) Todas as normas que a regulamentam. 
d) Todas as normas que a regulamentam, exceto os direitos 

e as garantias fundamentais. 
 

31) Em conformidade com a Resolução-RDC nº 67/2007, 
“conjunto de medidas que visam assegurar que os produtos 
manipulados sejam consistentemente manipulados e 
controlados, com padrões de qualidade apropriados para o 
uso pretendido e requerido na prescrição” é a definição de: 
 
a) Chemical Abstracts Service (CAS). 
b) Controle de qualidade. 
c) Boas práticas de manipulação em farmácias (BPMF). 
d) Calibração. 
 

32) Sobre os fármacos antidiabéticos, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. A clorpropamida é uma sulfonilureia de primeira geração. 
II. A metformina é uma meglitinida que age reduzindo a 

produção hepática de glicose. 
III. A glibenclamida é uma sulfonilureia de segunda geração. 
IV. A nateglinida é um fármaco tipo biguanida. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, II e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 

33) Qual dos seguintes tipos de antidepressivos é conhecido 
por inibir seletivamente a recaptação da serotonina, 
aumentando, assim, a disponibilidade desse 
neurotransmissor no cérebro? 
 
a) Inibidores da Monoaminoxidase (IMAOs). 
b) Antidepressivos Tricíclicos (ATCs). 
c) Inibidores Seletivos da Recaptação de Serotonina (ISRS). 
d) Antidepressivos Atípicos. 
 

34) Em relação aos efeitos adversos relacionados a 
medicamentos, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Benzilpenicilina. 
(2) Clozapina. 
(3) Paracetamol. 
 
(_) Hepatotoxicidade. 
(_) Agranulocitose. 
(_) Reações alérgicas. 
 
a) 2 - 3 - 1. 
b) 2 - 1 - 3. 
c) 1 - 3 - 2. 
d) 3 - 2 - 1. 
 

35) Um Farmacêutico lê em um manual que dois fármacos 
apresentam incompatibilidade físico-química. Isso significa 
que: 
 
a) Os componentes não reagem entre si. 
b) Os componentes reagem quimicamente, gerando novos 

compostos. 
c) Os componentes se dissolvem facilmente em água. 
d) Os componentes são fabricados pela mesma empresa. 
 

36) Em relação à função da parede celular das bactérias, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. A parede celular bacteriana é uma estrutura relativamente 

complexa, de aspecto semirrígido, que circunda a 
membrana plasmática e confere forma à bactéria ao 
mesmo tempo em que atua isolando-a do meio externo. 

II. A função elementar da parede celular bacteriana é 
prevenir a ruptura e extravasamento do citoplasma 
quando a pressão de água dentro dele for maior que a 
pressão do lado de fora. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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37) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
A ________ é utilizada como base de pomadas, pastas e 
cremes. 
 
a) lidocaína 
b) hidroxiureia 
c) glicerina 
d) lanolina 
 

38) Assinalar a alternativa que contém uma forma 
farmacêutica projetada para aplicação na pele: 
 
a) Pomada. 
b) Suspensão. 
c) Solução oral. 
d) Xarope. 
 

39) Resposta imunológica é o conjunto dos mecanismos 
imunológicos que ocorrem contra uma substância que o 
organismo “considera como estranha”. A resposta 
imunológica pode ser classificada em primária e secundária, 
ativa e passiva, inata e adaptativa, humoral e celular. Em 
relação a esta classificação, numerar a 2ª coluna de acordo 
com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(1) Resposta primária. 
(2) Resposta secundária. 
 
(_) O resultado desta resposta é a ativação do sistema 

macrofágico, seguida de ativação do sistema linfocítico 
em resposta ao contato inicial com algum antígeno. 

(_) Há participação de várias células, incluindo 
monócitos/macrófagos, linfócitos T e B, com formação de 
IgM, resultando sempre na formação de linfócitos T e B 
de memória. 

(_) Uma diferença é que neste tipo de resposta o organismo 
já conta com a presença de linfócitos T e B de memória. 
Predomina a síntese de IgG. 

(_) O organismo já teve contato prévio com a substância 
estranha e há ativação sequencial de sistema macrofágico 
e linfocítico. 

 
a) 1 - 2 - 1 - 2.  
b) 2 - 2 - 1 - 1.  
c) 1 - 1 - 2 - 2.  
d) 2 - 1 - 2 - 1. 
 

40) Em um dia de rotina em Laboratório de Análises Clínicas, 
a um Analista foi delegada a tarefa de identificar, em um 
esfregaço sanguíneo, os diferentes tipos de leucócitos. Na 
prancha a seguir, é mostrada a imagem dos tipos celulares 
encontrados nos campos da lâmina (amostra), sob 
observação ao microscópio óptico. 
 

 
Adaptado de: Manual prático de hematologia. 

 
Após análise, é CORRETO concluir que: 
 
a) A célula representada por I se trata de um eosinófilo, e, 

em II, de um monócito. 
b) A célula representada por I se trata de um neutrófilo, e, 

em III, de um linfócito. 
c) A célula representada por II se trata de um basófilo, e, em 

III, de um neutrófilo. 
d) A célula representada por III se trata de um basófilo, e, 

em IV, de um linfócito. 
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